

# Surprize în marile proiecte ale micilor comune

► cum au prins finanțare administrațiile locale pe Programul Operațional Regional și cum au venit unele dintre ele: mai mari decât s-a cerut sau au fost acordate când șansele inițiale erau zero ► pagina 2

## Ghidul auto

paginile  
7-8

- Iată noul Hummer, varianta SUV
- Ce mașini și-au luat românii când au scăpat din starea de urgență
- Livrările de automobile ale Tesla au atins un nou record



Supliment pus pe roate împreună cu



LUNI, 5 APRILIE 2021, NR. 79 (9044)

www.ziaruldeiasi.ro

10 PAGINI-3 LEI

# ZIARUL de IASI

Președinte: **Alexandru Lăzescu**

Adresa redacției: **Iasi, Bd. Nicolae Iorga nr. 35** Telefon: 0232.271.271

Whatsapp: 0734.ZIARUL

Redactor-șef: **Toni Hrișac**



Săgeata indică clădirea familiei Diaconu. Subsolul unde ar trebui să fie acceleratorul e sub parcare

## Suspans în „procesul radiatiilor”

► instalarea unui accelerator de particule într-un subsol din Copou a declanșat un adevărat război în instanțe ► o familie a cărei proprietate se învecinează cu subsolul și care se teme că ar putea fi afectată de radiații a atacat autorizația de construire ► dacă la Tribunal sentința nu i-a fost favorabilă, Curtea de Apel a admis „în parte” plângerea ► acum avocații așteaptă motivarea sentinței pentru a se lămuri dacă acceleratorul de particule mai poate fi instalat în subsolul clinicii medicale private

O familie de ieșeni luptă de mai bine de trei ani pentru a obține anularea autorizației de construire eliberate pentru construirea unei clinici medicale în curtea vecină cu a lor. Miezul conflictului nu constă în funcționarea propriu-zisă a unității medicale, ci în faptul că într-unul dintre subsolurile acesteia urmează să fie instalat un accelerator de particule

destinat tratării bolnavilor de cancer. Acesta va fi instalat practic la limita proprietății, învecinându-se cu mica grădină a familiei, iar aceasta se teme de efectele pe care funcționarea instalației le-ar putea avea asupra sănătății sale, pe termen lung. Până acum, instanțele au luat decizii contradictorii: Tribunalul le-a respins plângerea, care le-a fost însă

aprobată de magistrații Curții de Apel. În lipsa motivării instanței, încă nepublicate, avocatele ambelor părți sunt în expectativă: dispozitivul hotărârii menționează că acțiunea a fost admisă „în parte” și încă nu se știe ce va urma. Subsolul în cauză este deja construit.

► Citiți în pagina 3

## Presiune uriașă pe sistemul medical

### Bolnavii intubați la Urgențe așteaptă un loc liber în spitalele COVID

► „În medie, au fost patru pacienți pe zi de Terapie Intensivă tratați în UPU. Acum avem doi pacienți de ATI pe care îi tratăm și încă cinci pacienți COVID pozitivi pe oxigen care nu au loc de internare în niciun spital din Iași”, declara ieri dr. Diana Cimpoșu ► citiți în pagina 3

**Din această săptămână, o unitate mobilă cu paturi ATI va fi pusă în funcțiune ► 3**

**Vin mai puține vaccinuri la Iași, deși ritmul de vaccinare rămâne constant ► 3**

## ZIARUL de azi

### SPORT 10

#### Haos după haos. Ce urmează?

Modul în care Consiliul Director a făcut plăți înainte de meciul de vineri, cu Academica, a rupt și mai tare vestiarul.

### EXTERN 4

#### Amazon recunoaște că șoferii săi sunt nevoiți să urineze în sticle:

Compania a declarat că problema este la nivel de industrie și că va căuta soluții.

### Vremea probabilă la Iași

Luni Max. 13°C Min. 2°C	Marți Max. 15°C Min. 1°C	Miercuri Max. 5°C Min. -1°C
Joi Max. 9°C Min. -1°C	Vineri Max. 10°C Min. 0°C	Sâmbătă Max. 14°C Min. 3°C

de luni până vineri

## ZIARUL de IASI

Marti, 6 aprilie, ediție cu carte detalii în pag. 4

Partener: Fundatia Antibiotice Știință și Suflet



9 771584 493007

## Voiculescu: 167 de copii cu COVID sunt internați în spital

► noua tulpină din Marea Britanie afectează mai mult vârstele mici, spre deosebire de tulpina inițială, susțin experții din Ministerul Sănătății ► următoarele săptămâni vor fi „proba unei generații”, a avertizat Voiculescu, în condițiile în care spitalele sunt pline cu pacienți infectați cu COVID-19 ► pagina 4

## Cât de mult contează numărul anticorpilor după vaccinarea anti COVID-19?

### Avantajele și dezavantajele mașinilor electrice! Un caz concret

► „Ziarul de Iași” a stat de vorbă cu un posesor de mașină propulsată electric și vă prezintă care sunt minusurile și plusurile acestui tip de automobil ► 5

### LOTO 6/49

4 2 3 10 41 26

Cat I: REPORT  
Cat. a II-a: 5 x 30.632,00  
Cat. a III-a: 515 x 297,39  
Cat I: IV-a: 10.323 x 30,00

### NOROC

4736407

### A vrut să-i facă o surpriză iubitelui aflat în penitenciar

## O adolescentă de 16 ani a fost prinsă cu cannabis în adidas

Dragostea a adus-o pe o puștoaică de 16 ani la un pas de o pedeapsă severă pentru trafic de droguri. În locul unei pedepse de până la 7 ani de închisoare, aceasta a primit din partea judecătorilor doar o penalizare simbolică, de asistare zilnică pe durata a 6 luni. Fata se gândise să-i facă o bucurie iubitelui ei, deținut în Penitenciarul din Copou, aducându-i câteva doze de cannabis. Nervozitatea a dat-o însă de gol.

► Continuare în pagina 3

## Sentință inedită: o ieșeancă nu are voie să facă videochat doi ani

► citiți în pagina 3

## Un șofer de 26 de ani a provocat o nenorocire după o depășire imprudentă

### Impact frontal: un șofer mort, doi pasageri grav răniți

► o familie s-a întâlnit cu moartea pe șosea la Cozmești ► copilul a fost proiectat prin parbriz fiind dus cu elicopterul la Spitalul „Sf. Maria” ► tatăl său a murit pe loc, iar mama e grav rănită



Duminică a avut loc un accident mortal după ciocnirea dintre două autoturisme pe DJ 208 în localitatea Cozmești: unul marca Ford Focus și altul Rover 75. În urma accidentului, trei persoane au fost încarcerate și un copil proiectat prin parbrizul mașinii. Autoturismele au fost avariate complet, una dintre ele (Fordul), răsturnându-se pe câmp. Primul autoturism se deplasa dinspre Mogoșești-Siret spre Pașcani, iar al doilea spre Roman. Din primele informații, se pare că șoferul din Rover a încercat să depășească un Volkswagen Touran, lovind frontal Fordul. În urma impactului devastator, șoferul Fordului (aproximativ 50 de ani) a murit pe loc, soția a fost grav rănită, iar copilul a fost transportat cu elicopterul la Spitalul „Sf. Maria” din Iași, întrucât a suferit un traumatism cranio-cerebral sever.

► Continuare în pagina 2

## Chirurgie generală. În siguranță.

Dr. Mihaela Gavrilăscu  
Medic specialist Chirurgie Generală



0232 920  
www.arcadiamedical.ro